

推动停火止战 实现持久和平安全

——在金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会上的讲话

(2023年11月21日,北京)

中华人民共和国主席 习近平

尊敬的拉马福萨总统,
各位同事:

本次峰会是金砖扩员后的首场领导人会晤。首先,我对金砖新成员国领导人表示欢迎,感谢拉马福萨总统和南非政府为这次会晤所作的努力。当前形势下,金砖国家就巴以问题发出正义之声、和平之声,非常及时、非常必要。

加沙地区的冲突已持续一个多月,造成大量平民伤亡和 humanitarian 灾难,并出现扩大外溢趋势,中方深表关切。当务之急,一是冲突各方要立即停火止战,停止一切针对平民的暴力和袭击,释放被扣押平民,避免更为严重的生灵涂炭。二

是要保障人道主义救援通道安全畅通,向加沙民众提供更多人道主义援助,停止强制迁移、断水断电断油等针对加沙民众的集体惩罚。三是国际社会要拿出实际举措,防止冲突扩大、影响整个中东地区稳定。中方支持10月27日联合国大会紧急特别会议就巴以冲突通过的决议。中国作为联合国安理会轮值主席,主持通过了安理会第2712号决议。各方应该将决议要求落到实处。

巴以局势发展到今天,根本原因是巴勒斯坦人民的建国权、生存权、回归权长期遭到漠视。我多次强调,解决巴以冲突循环往复的根本出路是落实“两国方案”,恢复巴勒斯坦民族合法权利,建立独立的

巴勒斯坦国。不公正解决巴勒斯坦问题,中东就没有持久的和平稳定。中方呼吁尽快召开更具权威性的国际和会,凝聚国际促和共识,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

本轮巴以冲突爆发以来,中方积极劝和促谈,推动停火止战。为缓解加沙人道主义局势,中国已通过巴勒斯坦民族权力机构和联合国机构提供了200万美元紧急人道主义援助,通过埃及向加沙地带提供了价值1500万元人民币的食品、药品等紧急人道主义物资,并将根据加沙人民需要,继续提供物资援助。中国作为本月联合国安理会轮值主席,已经推动安理会通过相关

决议,要求延长人道主义暂停和 humanitarian 走廊的期限,保护平民,开展人道主义援助等。

各位同事!

金砖合作机制是新兴市场国家和发展中国家加强团结合作、维护共同利益的重要平台。今天,我们就巴以问题协调立场、采取行动,为扩员后的“大金砖合作”开了个好头。中方赞赏南非作为今年主席国为推进金砖事业发展作出的重要贡献。俄罗斯明年将接任主席国,中方愿同其他成员一道,共同支持俄方工作,开创金砖合作新时代。

谢谢大家!

(新华社北京11月21日电)

新华社武汉11月21日电 第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓交接迎回安葬工作于11月20日至24日实施。21日中午,中国空军一架运-20飞机从华中某机场起飞,执行赴韩国接运第十批在韩志愿军烈士遗骸回国任务。

中韩双方遵循国际法和人道主义

第十批在韩志愿军烈士遗骸即将归国

中国空军运-20赴韩 “双20”列阵伴飞护英烈

原则,从2014年至2022年已连续九次成功交接913位在韩中国人民志愿军

烈士遗骸及相关遗物。2015年以来,空军每年都派出飞机赴韩执行接运任

务。2020年开始,空军连续4年派出国产大型运输机运-20执飞此项任务。

运-20飞行员路中华是第一次执行接运任务,11月23日志愿军烈士遗骸回国时,将由2架歼-20在我国领空为执行接运任务的运-20伴飞护航,以“双20”列阵长空告慰革命先烈,表达崇高敬意。

渝昆高铁川渝段 完成架梁

11月21日,在渝昆高铁川渝段楼湾特大桥建设施工现场,施工人员进行箱梁架设作业。当日,在由中铁十一局集团承建的渝昆高铁川渝段楼湾特大桥建设施工现场,随着最后一片长32.6米、重830吨的箱梁稳稳落下,渝昆高铁川渝段箱梁全部架设完成。渝昆高铁是全国铁路网“八纵八横”主通道之一的京昆通道的重要组成部分,设计时速350公里。 新华社发



麦当劳增资中国市场

新华社北京11月21日电 11月20日,麦当劳全球与凯雷投资集团宣布,麦当劳全球同意收购凯雷在麦当劳中国内地、香港及澳门战略合作公司中持有的少数股权。交易完成后,麦当劳全球对于麦当劳中国的持股比例将由20%增加到48%,而中信联合体将继续以52%的股份保持控股地位。

麦当劳全球并未披露此次交易的金额。据悉,上述交易有待相关监管机构批准,预计将于2024年第一季度完成。

谈及此次股权收购,麦当劳全球总裁兼首席执行官克里斯·坎普钦斯基表示:“我们相信,现在是简化股权结构的最佳时机,中国日益增长的消费需求给我们带来巨大的机遇,中国是麦当劳全球增长最快的市场,其长期发展的潜力将让我们不断受益。”

麦当劳在中国蓬勃发展的背后,是中国经济长期向好,以及坚定不移推进高水平对外开放。

麦当劳增资中国市场,折射出外资对中国营商环境的信任和对中国经济发展的信心。

今年以来,外资来华势头不减,跨国公司仍看好在华投资前景。今年前10个月,全国新设立外商投资企业41947家,同比增长32.1%。从来源地看,加拿大、英国、法国、瑞士、荷兰实际对华投资分别增长110.3%、94.6%、90.0%、66.1%、33.0%。

8人非法捕捞水产品、纸业公司等污染环境……

最高法发布5件长江保护专题指导性案例

新华社北京11月21日电 最高人民法院21日发布5件长江保护专题指导性案例,有力指导各级人民法院准确实施长江保护法,促进流域司法保护有益经验的规则转化,统一环境资源审判理念和裁判规则。

这5件案例是:刘某桂非法采矿刑事附带民事公益诉讼案;黄某辉、陈某等8人非法捕捞水产品刑事附带民事公益诉讼案;上海某某

港实业有限公司破产清算转破产重整案;昆明闻某纸业有限责任公司等污染环境刑事附带民事公益诉讼案;睢宁县人民检察院诉睢宁县环境保护局不履行环境保护监管职责案。

据悉,5件案例中有4件系维护社会公共利益的环境公益诉讼案。例如,在刘某桂非法采矿刑事附带民事公益诉讼案中,人民法院明确了跨行政区划非法采砂刑事案件的集中管辖及生态环境损害赔偿

规则。在黄某辉、陈某等8人非法捕捞水产品刑事附带民事公益诉讼案中,人民法院明确了非法捕捞水产品犯罪案件中以科学方法实现增殖放流方式修复生态环境责任,以及主动修复生态环境可从轻处罚规则。

下一步,人民法院将持续以高质量环境司法服务保障长江大保护,为全面推进美丽中国建设、加快推进人与自然和谐共生的现代化作出贡献。